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Kleine Anfrage

Liechtensteinische Gasversorgung

Frage von Landtagsabgeordneter Erich Hasler

Antwort von Regierungschef-Stellvertreter Thomas Zwiefelhofer

Frage vom 01. April 2015
Mir wurde zugetragen, dass es angeblich Bemihungen gebe, die liechtensteinische Gasversorgung in die LKW

zu integrieren. Nicht klar ist jedoch, von wem diese Bemiihungen ausgehen und wie der aktuelle Stand ist.

*

Stimmt es, dass es momentan Bestrebungen gibt, die Liechtensteinische Gasversorgung in die LKW zu
integrieren?

Wer steht hinter diesen Bestrebungen respektive hat diese Idee aufgebracht und unterstitzt diese? Was
waren die Vor- und Nachteile einer Integration der Gasversorgung in die LKW?

* Wurden in diesem Zusammenhang bereits Gutachten erstellt, in Auftrag gegeben oder angedacht? Wie
hoch waren, sind oder waren die damit verbundenen Kosten und wer kommt dafir auf?

Welche konkrete Auffassung hat die Regierung zu diesem Thema, das heisst, unterstiitzt sie die Idee der

Integration der LGV in die LKW und was werden die nachsten Schritte in dieser Sache sein?

Antwort vom 02. April 2015
Zu Frage 1: Seit mehreren Monaten laufen interne, ergebnisoffene Abklarungen zu einer allfalligen Integration

der LGV in die LKW, um eventuelles Einsparpotential und mégliche Synergieeffekte zu prifen.

Zu Frage 2: Im Marz 2014 sind die LKW mit dem Anliegen an die Regierung herangetreten, eine Fusion der LGV
mit den LKW zu prifen. Die Regierung hat dieses Anliegen mit beiden 6ffentlich-rechtlichen Unternehmen
besprochen und ihnen den Auftrag erteilt, eine Integration der LGV in die LKW ergebnisoffen zu prifen. Vor- und

Nachteile sind der Regierung noch nicht bekannt, die erwahnten Abklarungen sind derzeit noch im Gange.

Zu Frage 3: Bislang sind keine externen Gutachten in Auftrag gegeben worden. Die Ergebnisse der Abklarungen
werden der Regierung im Frihjahr 2015 prasentiert werden. Ob anschliessend ein Gutachten oder weitere
Abklarungen bei externen Stellen in Auftrag gegeben werden mussen, vermag die Regierung zum jetzigen

Zeitpunkt nicht zu beurteilen.

https://www.landtag.li/ 1von 2



Zu Frage 4: Die Regierung hat sich gegeniiber der Uberpriifung einer Integration der LGV in die LKW
grundsétzlich offen gezeigt, zumal auch die betroffenen Unternehmen einer Uberpriifung offen
gegeniiberstanden. Wie bereits erwahnt, hat die Regierung den Auftrag zur Uberpriifung ergebnisoffen erteilt
und hat insofern keine vorgefasste Meinung. Die Priifung des Anliegens entspricht im Ubrigen den laufenden
Bestrebungen der Regierung, Massnahmen zu definieren, mittels welcher Kosten gespart und/oder die Effizienz
verbessert werden kann. Ob die Zusammenfiihrung von LGV und LKW Kosten spart, die Effizienz verbessert
oder sonstige Vorteile bringt, kann derzeit mangels Vorliegens des Ergebnisses der laufenden Abklarungen nicht

beurteilt werden.
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